
Novice 
Osebne rest/i 

Novi banski svetniki. Mnogo banskih 
svetnikov je bilo pri zadnjih volitvah izvo
ljenih za poslance. Namesto teh so bih od 
notranjega ministra imenovani novi. V 
naši banovini je bilo razrešenih 14 članov 
Danskega sveta in imenovanih 21 novih. V 
naslednjem prinašamo razrešene in nove 
banske svetnike za Štajersko in Slov. Kra
jino. Razrešeni so bih: za mesto Celje Mi
helčič Alojzij, posestnik in župan mesta 
Celje; za mesto Murska Sobota Bajlec Fr., 

odvetnik iz Murske Sobote; za brežiški 
okraj Tratnik Josip, župnik in duhovni 
svetnik v Rajhenburgu; za gornjegrajski 
okraj Steblovnik Martin, posestnik in žu
pan občine Šmartno ob PaM; za maribor
ski okraj desni breg dr. Schaubach Franc, 
okrožni inšpektor v pokoju in odvetnik v 
Mariboru; za ptujski okraj Janžekovič Ai, 
posestnik iz škerjancev. Na novo so bih 
imenovani naslednji člani Danskega sveta:, 
za mesto Brežice Lesar Josip, javni notar 
v Brežicah; za mesto Celje Gologranc Kon
rad, mestni arhitekt v Celju; za mesto La



ško Deželak Ivan, posestnik v Laškem; za 
mesto Murska Sobota Hartner Ferdinand, 
veleposestnik in župan občine Murska So
bota; za mesto Ormož Sadravec Peter, in
dustrijalec iz Ormoža; za mesto Ptuj Ma
lešič Peter, notar v Ptuju; za mesto Slov. 
Bistrica Kac Franc, trgovec iz Slov. Bistri
ce; za mesto Slovenjgradec Smolčnik Ivan, 
trgovec iz Slovenjgradca; za mesto Šoštanj 
Novak Marko, zasebni uradnik iz Šošta
nja; za brežiški okraj Kržišnik Ludovik, 
trgovec in posestnik iz Rajhenburga; za 
gornjegrajski okraj Remše Fortunat, po
sestnik in ravnatelj tovarne barv v Mozir
ju; za mariborski okraj desni breg Kol
man Josip, posestnik in župan občine Sliv
nica; za '.ujski okraj Prelog Franc, po
sestnik iz Zagojičev. 

Duhovniške vesti. Za častnega konzisto
rialnega svetovalca sta bila imenovana gg. 
dr. Franc Lukman, lavantinski častni ka
nonik, vseuč. profesor v Ljubljani, in Igna
cij Škamlec, kn.šk. duhovni svetovalec, 
župnik in dekan pri Sv. Andražu v Halo
zah. Za kn.šk. duhovne svetovalce so bih 
imenovani gg.: dr. Janez Janžekovič, vseuč. 
docent v Ljubljani; Alojzij Skuhala, žup
nik na Hajdini. — Umeščen je bil za žup
nika v Veliki Polani g. Daniel Halas, ka
plan v Dolnji Lendavi. — Postavljeni so 
bih gg.: Alojzij Vrhnjak, župnik v Ribnici 
na Pohorju, za soprovizorja pri Sv. Anto
nu na Pohorju; Anton Ravšl, vikarpo
močnik v Št. Ilju v Slov. goricah, za pro
vizorja istotam; Rajmund Bratanič, žup
nik v Majšpergu, za soprovizorja v Stopr
cah. — G. Jožefu Tratnik se je poverila 
uprava župnije Rajhenburg. — Nastavlje
ni 6o bili za kaplane: minoritska duhovni
ka p. Štefan Savinšek v Št. Janžu na Drav. 
polju in p. Jozafat Jagodic na Gornji Pol
Bkavi, oba z delokrogom pri Sv. Petru in 
Pavlu v Ptuju; gg. semeniški duhovniki 
Štefan Gvorkoš v Dolnji Lendavi, Janko 
Kotnik pri Sv. Juriju ob Ščavnici, Ludo
vik Lajnšček v Gornji Lendavi. — Pre
stavi jeni so bih gg. kaplani: Ferdinand 
Potokar od Sv. Jurija ob Ščavnici k Sv. 

Marjeti ob Pesnici z delokrogom verouči
telja na državni realni gimnaziji v Mari
boru; ^ranc Štukovnik iz Beltinec k Mali 
Nedelji; Martin Uranjek od Male Nedelje 
v Brežice; Franc Gomboc iz Gornje Len
dave v Leltince; Janez Sukič, H. kaplan v 
v Dolnji T ndavi za I. kaplana istotam. 

Podelitev župnije. Župnija Ljubno v Sa
vinjski dolini je bila podeljena z nastopom 
1. marca g. Milošu Turku, župniku na Bu
čah pri Ko^Jc^i. 

Nesreče , ^ _ _ 
Huda nesreča zaradi padca s kozolca. Na 

kmetijski šoli v Št. Juriju ob juž. žel. je pa
del 171c';ni gojenec tako nesrečno s ko
zolca, da si j« zlomil levo roko in nogo. 

Največja naša tovorna ladja se potopila. 
Jugoslovanski parnik »Avala« je na poti 
krog južne Afrike, 50 km zapadno od rti
ča Dobre nade vsled neprodušne megle za
del ob podmorsko pečino in se potopil dne 
3. februarja. Posadka se je rešila. »Avala« 
je bila stara deset let in je imela 10.750 ton. 
Ladja je bila naložena s koksom in na poti 
iz Anglije v P:.igoon. 

Razne požarne nesreče. V Radvanju pri 
Mariboru je zgorela večja množina slame 
posestniku Ivanu Valiču. V tem primeru 
gre za požig in so ljudje takoj osumili kot 
požigalca Franca Lubajnšeka, ki je že bil 
pred leti radi zažigalne strasti strah in tre
pet po mariborski okolici in predvsem v 
Radvanju in Razvanju. Slednjič so Lubajn
šeka le izsledili in je bil obsojen na dve 
leti. Kaze je radi pomilostitve prestal in 
se je pred kratkim vrnil v Radvanje. Orož
niki so tudi v tem primeru prijeli Lubajn
šeka, ki pa taji krivdo. 

Razne novice 
Premogovnik prodan na dražbi. Na draž

bi je bil prodan premogovnik Stanovsko 
pri Poljčah, kjer so se vrstile ena stavka 
za drugo radi neizplačevanja rudarskih 
mezd. Upnikov je bilo 65 in med temi naj

več rudarjev, katerim je dolgoval lastnik 
zaslužek. Premogovnik je kupil na dražbi 
v Ljubljani z vsemi napravami in 177 pro
stosledi v krajih Slov. Bistrica in Slov. 
Konjice industrijec Milinov iz Zagreba za 
175.000 din. 

Praktična iznajdba za avtomobiliste. G. 
Pongrac iz Rajhenburga, ki je znan po več 
praktičnih izumih, je dogradil model avto
mobila, pri katerem je rešil na praktičen 
način dolgotrajno in mučno obračanje av
tomobila na ozki cesti. Pongracov avto se 
dvigne s pomočjo krivuljnih koles nekoli
ko od tal in se obrne na mestu krog svoje 
osi. Ves postopek obračanja se izvrši v 
štirih presledkih in ni nič bolj zamuden 
kakor dosedanji z menjavanjem brzine. Ob 
tekočem motorju premakne vozač vzvod in 
avtomobil se začne obračati ter se zasuče 
za tisti kot, ki je zaželjen, da se obrne. 
Nova priprava se da vstaviti v vsak po
ljuben avto ter so njeni stroški preraču
nani od iznajditelja na 3000—4000 din. 
Iznajdba ima še to prednost, da odpade 
običajno dvigalo, ki ga rabi vozač pri po
pravilih. Pri novi napravi pritisne vozač 
na vzvod in že se dvigne avto toliko od 
tal, da je mogoče spremeniti obroče. Pon
gračeva novotarija bo dobrodošla tudi v 
garažah, kjer bo avto lahko stal vedno na 
suhem in se kolesni gumi ne bo kvaril na 
večkrat mokrotnih tleh. 

Najboljše surovine, največja izdatnost in polna 
teža so odlike terpentinovega mila »Oven«. Za 
svoje perilo rabite samo ta odličen domač izdelek. 

Pri motnjah v prebavi, pri napetosti, vzdigova
nju, zgagi, povzročeni po hudi zapeki, je zelo 
primerno vzeti na večer pol kozarca naravne 
»FranzJosefove« grenke vode, zjutraj na tešče 
pa isto množino. Prava »FranzJosefova« voda se 
izkazuje vedno kot popolnoma zanesljiv« sredstvo 
za čiščenje črev. (Ogl. reg. S. br. 30.474,3&) 1138 

Obžalovanja vredni sltičan 
V Mariboru prijeta hrvaška žeparja. 

Zadnjo soboto so imeli pekovski pomočniki 
pri Gambrinu v Mariboru plesno prireditev. 
Med plesalce sta se prištulila dva tujca, ki 



sta osumljena žepne tatvine. Policija je 
zaprla 30 letnega krošnjarja Jurija Pere
šiča iz Splita in 35 letnega trgovskega pot
nika Jurija Tadiča iz Petrin je. Pri Perešiču 
so našh pet žepnih ur in nov lovski nož. 
Šesto uro so izslechh za pečjo v garderobi, 
kamor jo je v naglici odvrgel, ko je opazd, 
da so ga vzeli na muho. Pri Tadiču niso do
bili ničesar sumljivega, a so ga le pridržali 
v zaporu. Perešič je strokovnjak v žepar
ski tatvini 

Kratko na svobodi Na pet let ječe je bila 
svojčas obsojena Jožica Brglez iz Gornje
ga Radvanja pri Mariboru. Kazen je pre
stajala v ženski kaznilnici v Begunjah na 
Gorenjskem, od koder so jo poslali radi 
bolezni v ljubljansko bolnišnico. Iz bolniš
nice je pobegnila ter se vrnila domov. Le 
kratko je bila na svobodi, ker so jo orož
niki hitro izsledili 

Financarji odkrili 30 kg saharina. V 
Štrihovcu v obmejnem Št. Hju v Slov. go
ricah so odkrili financarji pod skladiščem 
desk zakopan zavoj in nahrbtnik. V obeh 
je bilo 30 kg saharina, katerega so zaple
nili Par ur po odhodu finančnih stražni
kov so se pripeljali v avtomobilu trije mo
ški, kateri so hoteh izkopati iz skrivališča 
saharin, a ga že ni bilo. O prihodu tihotap
ske trojice je zvedela finančna kontrola, 
vendar so ji švercarji ušli še pravočasno v 
smeri proti Mariboru. V Štrihovec tihota
pijo saharin iz Nemčije in ga prevažajo v 
čolnu preko Mure. 

Posestniku ukradli kravo. Posestniku 
Avguštinu Frajman iz Gačnika pri Jare
nini so odpeljali še neizsledeni nočni tato
vi iz hleva 3000 din vredno plemensko 
kravo. 

Junaški odpor v noži napadenih zakon
cev. Na Frankolovem pri Celju sta vdrla 
3. februarja ob pol treh zjutraj v spalnico 
gostilničarja Karla Zerovnika dva maski
rana neznanca. S samokresom sta zahte
vala denar. Napadena zakonca sta se po
stavila napadalcema v bran in je prišlo do 
hude borbe, v kateri sta dobila poškodbe 
gostilničar in njegova žena. Žena je strga
la enemu tolovaiu masko z obraza in mu 
je razpraskala obraz. Ker so otroci začeli 
kričati in tudi krčmar ni držal rok križem, 
sta napadalca pobegnila brez plena iz stra
hu, da bi ne bila ujeta. Orožniki so are
tirali pod sumom krivde drugi dan po iz
jalovljenem napadu: 21 letnega delavca 
Rudolfa Kosca in njegovega 24 letnega 
brata Franca, čevljarskega pomočnika. 

Slanino kradajo. Po okolici Celja izrab
ljajo tatovi kmečke koline za tatvino sla
nine. V Drešinji vasi je ukradel neznan 
storilec skozi okno s pomočjo daljše palice 
najlepše "rose slanine posestniku Jeretinu, 
ki je dal f urez . prekajevanje sosedu Ma
tevžu Jurjevcu. Na Lopati pri Celju so 
vlomili neznanci pri posestniku Vervegi in 
pokradli skozi okno 50 kg slanine, več ki
logramov šunke ter klobas. Skupna škoda 
znaša 1400 din. 

Strašno maščevanje zavrnjenega snubca. 
V vasi Ceste pri ^.ogatcu se je odigrala 
ob koncu minulega tedna žaloigra, ki je 
zahtevala kar tri mlada življenja, Anton 
Jutriša, 23 letni delavec iz Huma ob Sotii, 
se je seznanil z 18 letno Miroslavo in 19 let
no Ljudmilo Beletovo. Dekleti sta živeli de
loma pri svojem očetu, posestniku in biv
šem gostilničarju Beletu na Cestah pri Ro
gatcu, deloma v Zagrebu pri sorodnikih. 
Dne 4. februarja proti večeru je prišel Ju
triša k Beletovim na obisk in je pozval Mi

roslavo, naj mu pove, ah ga hoče ali ne. 
Kakor hitro je prejel odklonilni odgovor, 
je oddal na sestri Miroslavo in Ljudmilo 
tri smrtonosne strele. Po dvojnem zločinu 
je na povratu proti domu tudi samemu sebi 
končal življenje z dvema kroglama v glavo. 

Izpred sodišča, 
Obsodba za predvolitveni uboj. Čitate

Ijem »Slov. gospodarja« je znano, da je 
postal mladi zakonski mož Anton Hribar 
na povratu od JRZ volilnega shoda pri Sv. 
Križu na Dolenjskem 9. decembra med 8. 
in 9. uro . ečer smrtna žrtev napada. Do
bi1 je kamea v glavo in je drugi dan za 
tem v bolnišnici umrl. Pri okrožnem sodi
šču v Novem mestu se je vršila 3. febru
arja obravnava proti povzročiteljem hude 
telesne poškodbe, Id je povzročila Hribar
jevo smrt. Glavni obtoženec Franc Banič, 
večkrat kaznovan in iz vasi Šutna pri Sv. 
Križu pri Kostanjevici, je bil obsojen na 
Tet let robije, 32 letni Janez Jarkovič iz 
iste vasi kakor Banič na tri leta in šest 
mesecev zapora, trem obtožencem je pri
sodilo sodišče po dve leti in štiri mesece. 


